

Ленинское Знамя

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил рабочего класса!

День борьбы и труда

Сегодня 1 Мая — день смотра боевых сил рабочего класса. Никогда еще значение этого боевого смотра не было так велико, как сейчас, когда на полях сражения решается судьба нашей Родины, судьба каждого из нас.

Злобный враг нарушил нашу мирную жизнь. И сегодня мы будем отмечать день 1 Мая не на улицах городов и сел, а у станков на заводах, на колхозном поле — там, где куется победа над врагом, там, где выковывается оружие победы. Своим героическим трудом, производственными успехами будем демонстрировать готовность отдать все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, на полный разгром немецких оккупантов.

Сегодня тысячи трудящихся района подведут итоги предмайского соревнования. Многие коллективы заводов, мастерских, лесопунктов, многие колхозы и колхозники с честью выполнили свои предмайские обязательства. Так, например, цех № 2 фабрики им. Калинина апрельскую производственную программу выполнил на 139 процентов, колхозники колхозов Тураевского сельсовета закончили оплату подписки на Государственный Военный Заем, десятки колхозов района обеспечили отличную подготовку к севу и с первых же дней по-военному проводят сев.

Коллективы рабочих, колхозников, служащих, выполнив свои обязательства, с гордостью рапортуют сегодня фронту о своих боевых делах, о своих подвигах в труде. Но успехи не могут нас успокаивать. Обстановка требует, чтобы каждый на своем посту работал, не покладая рук, не жалел сил, не считаясь со временем. В труде, как в бою, куется победа над врагом. Каждая перевыполненная норма, каждая тонна сверх плана выпущенной продукции для фронта, для страны — это вклад в дело разгрома врага. Каждый гектар земли, засеянный сверх плана, — это пуля в чрево сердца врага. И сегодня, в день Первого Мая, каждый должен спросить себя: „А все ли я делаю для фронта, чем еще, какими конкретными делами я могу помочь фронту, чтобы приблизить час полного разгрома фашистских коршунов?“ И каждый должен делом ответить на этот вопрос!

Трудиться для фронта настойчиво и инициативно! Пусть наш труд, наши трудовые подвиги возрастают с каждым днем! Проведем день Первого Мая под знаком мобилизации всех наших сил на дело обороны Родины, на разгром немецких оккупантов. Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии! Все силы народа — на разгром врага! Все для победы над врагом!

Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас на отечественную войну. Великий Сталин ведет полки Красной Армии и весь советский народ вперед, к победе. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина — вперед, на разгром немецких захватчиков!

Да здравствует наша славная Родина, ее свобода, ее независимость!

Да здравствует 1 Мая — день борьбы и труда!

Вперед, за нашу победу!

Рапортуем тебе, фронт!

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив цеха № 2 фабрики им. Калинина взял на себя обязательство досрочно выполнить производственную программу. Это обязательство с честью выполнено. Апрельская производственная программа на 100 процентов была выполнена 23 апреля, а на 30 апреля месячное задание выполнено на 130 процентов. Это наш подарок тебе, фронт!

М. КОСОЛАПОВ.

Досрочно

День 1 Мая 21 колхоз района встретил досрочным выполнением государственного плана мясозаготовок 1942 года.

Колхоз „Путь Ленина“, Тураевского сельсовета, вместо 21,5 цент. сдал 22 цент. мяса. Колхоз „Новый путь“, Вельшевского сельсовета, сдал 19 центнеров, вместо 18.

Д. АПСИОВ.



Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Под знаменем Ленина — Сталина вперед, на разгром немецких захватчиков!

Подвиг лейтенанта Зыбина

В одном из недавних боев на Южном фронте немцы бросили на командный пункт нашего батальона 15 танков. Врагу удалось вывести из строя почти весь личный состав орудийных расчетов. Положение становилось критическим.

В этот момент к пушкам подбежал орденосец лейтенант Зыбин. Он навел одну из пушек на первый танк и подбил его.

Успех окрылил Зыбина. Он подбил еще 9 немецких машин. Остальные танки повернули обратно.

(ТАСС).

С площади вражеского танка

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. (Спецкорр. ТАСС). Увлеченный боем красноармеец Шевченко не заметил, как вражеский танк оказался рядом с ним. Позади танка рысцой бежали немецкие автоматчики.

Боец припал к земле и тотчас схватился за боковой выступ машины, поставил ногу на гусеницу танка. Гусеница, как эскалатор, подняла его наверх. Все это было сделано в одно мгновение. Шевченко примостился за башней танка и стал расстреливать автоматчиков, следовавших позади. Те, потеряв человека пять, наконец, поняли, что случилось, и ударили очередями по своей машине. Но башня прикрывала моряка. Он стрелял до тех пор, пока не кончились патроны. Тогда Шевченко прыгнул с немецкого танка, ругнул себя за то, что патронов взял мало, и стал пробираться к своим.

А в танке так и не подозревали, что группа автоматчиков, которую он прикрывал, сильно поредела за это время.

В. СОБОЛЕВ.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 апреля

В течение 29 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

** За 28 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до 2 рот пехоты противника.

** Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 1.000 солдат и офицеров противника. На другом участке фронта гитлеровцы пытались было перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

** Наша стрелковая дивизия, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за 3 месяца боевых действий уничтожила около 10.000 немецких солдат и офицеров. За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военным имуществом.

** Красноармейцы-снайперы наносят большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперовская группа одной нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдата и офицера. Младший политрук этой части Коснубеков уничтожил 55 немцев, красноармеец Вуров — 50, Ногин — 48, Ромазанов — 35.

Снайперы другой нашей части (Крымский фронт) за 27 апреля истребили 50 гитлеровцев.

** Разведывательный отряд нашей части (Калининский фронт), проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на пункт М. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленники.

** Пленный солдат 2 роты 513 полка 294 немецкой пехотной дивизии Вальтер Вельд рассказал: „Наш взвод получил приказ удерживать до утра высоту, находящуюся в четырех километрах от пункта С. Ночью русские нас окружили. После непродолжительного боя от взвода осталось всего 5 человек и мы сдались в плен. Солдаты не верят, что весна принесет германской армии победу. Настроение у всех мрачное. Все ходят вялые и угрюмые. Недавно из роты дезертировал командир 2 взвода, фельдфебель Краузе. Нам сообщили, что его поймали где-то в тылу и расстреляли.“

** У убитого обер-сфрейтора Ганса Шмидта найдено не отправленное письмо к жене. Он писал: „...О нашей жизни лучше не говорить, — до того она безрадостна. У всех нас только одна мысль: когда же, наконец, кончится эта проклятая война?! Неужели мы все погибнем здесь? Русские становятся еще упорнее. Мы совсем опустынились, не снимаем одежды и сапог. Вши окончательно одолели и нет возможности избавиться от них.“

** Наши войска, выбив немцев из селения Лутовка, Смоленской области, обнаружили истерзаные трупы 37 красноармейцев. Очевидцы — местные жители рассказали, что гитлеровцы подергали советских бойцов чудовищными пытками и издевательствами. Немецко-фашистские изверги повесили 6 пленников на дерево и развели под ним костер. У семи красноармейцев выколоты глаза, у многих отрезаны уши, вырваны ногти, вывернуты руки и ноги.

Приступили к севу

Четыре колхоза Скулябихинского сельсовета: „Рассвет“, „Трудовик“, „Красный пахарь“ и „Красная вира“ 29 апреля организованно выехали в поле на сев овса.

А. ВЕДЕРНИКОВА.

Мобилизуем все наши силы на полный разгром немецких захватчиков!

Шура Кошурина

Со двора мастерских МТС уходят последние тракторы. Выехав за ворота, водитель, не заглушая мотора, останавливается, прислушивается к его шуму, пробует рычаги и убедившись, что машина в порядке включает скорость и скрывается за поворотом.

Прошла напряженная пора зимнего ремонта машин. Много поработали механики, ремонтники, много пришлось поработать токарю мастерских Шура Кошуриной.

Не так давно Шура была токарем второй руки, работала на маленьком станке, но мастера призвали в Красную Армию и Шура встала к большому станку. Работа токаря стала сложнее и труднее не только потому, что вместо двух мастеров остался один. В прошлые годы десятки различных деталей трактора во время зимнего ремонта заменяли новыми. Теперь новые детали нужны на фронте к боевым машинам, а здесь в тылу надо находить иные пути восстановления машин. И пути эти нашлись — реставрация старых и изготовление новых деталей на месте.

Чем больше разбирали машин, тем больше и разнообразнее заказы получала Шура Кошурина. Более 30 видов только более сложных деталей этой

зимой реставрировали и изготовляли в мастерских. Ведущая роль в этой работе принадлежала токарю Кошуриной. Сотни деталей изготовила и восстановила она. Все токарные работы прошли через ее руки.

Зимой в мастерских образовалась пробка. Из-за одной сложной детали задерживался выход 4 тракторов. В запасе такой детали не было. Выход был один — реставрировать старые. Шура получила заказ. 5 дней требовалось на восстановление деталей, а получили их трактористы от токаря через два дня.

И это не единичный случай. Много раз Кошурина оставалась у станка после нормальных рабочих часов, чтобы успеть выточить деталь, из-за которой могла задерживаться работа ремонтников.

Чувство ответственности за порученное дело, чувство долга патриотки — вот, что руководит Кошуриной и вот почему не знают в мастерских такого случая, чтобы Кошурина выпустила брак, не сделала бы больше нормы. Вот почему, когда говорят о лучших людях МТС в числе первых называют стахановку Александру Николаевну Кошурину. Она простая советская девушка. Таких тысячи!

Д. ОРШАНСКИЙ.

Трудиться по-фронтному

Семь колхозов Туранского сельсовета организованно вступили в весенне-полевые работы. С первого же дня выезда в поле на пахоту колхозники сельхозартели «Прогресс» энергично взялись за работу. От старого до молодого — все перевыполняют установленную норму на пахоте. Так, 15-летний Костя Верховский вспахивает по 0,57 га, 56-летний колхозник Румянцев Степан Егорович вспахивает по 0,58 га.

В колхозе «Крестьянин» колхозники Лебедев Степан Григорьевич, Торопов Семен Терентьевич и Шкагулин Егор

Иванович нормы на пахоте выполняют на 140 процентов. На 29 апреля в этом колхозе было вспахано 10 га.

Колхозники из артели «Красный Восток» Александров Александр Леонидович и Федотов Николай Семенович 28 апреля вспахали по 0,80 га каждый.

Из семи колхозов, приступивших к пахоте, нет ни одного колхозника невыполняющего норму, все они значительно перевыполняют свое задание.

Колхозники колхозов Совета по-фронтному трудятся с первых же дней выезда в поле.

Н. ОРЛОВ.

Старики

Много лет до войны работал колхозным конюхом Василий Игнатьевич Бедин. Началась война. Василий Игнатьевич работать стал еще энергичнее.

— Стар ты, работу мы тебе можем дать полегче, — сказал как-то председатель колхоза им. Вуденного конюху Бедину.

— Не такое время, чтобы говорить о старости. Сыны наши на фронте с врагом сражаются, а мы здесь должны работать лучше прежнего.

Без усталости, днем и ночью, не считаясь со временем работает в дни войны Василий Игнатьевич. И когда ушли на фронт товарищи по совместной работе, конюх Бедин решил взять к себе в помощники свою дочь Наташу.

— Берись за дело, Наташа. Колхозным конюхом может работать и женщина. Вот ты это и доказывай на деле.

И Наташа пришла на колхозную конюшню. При помощи своего от-

ца она быстро освоилась с обязанностями конюха. Оба они 8 добротных лошадей вырастили для Красной Армии.

— Лихие кони, — отправляя с колхозной конюшни, довольный своим трудом, говорил колхозникам Василий Игнатьевич. — Не подведут!

— Этот сделает. Ему можно доверить все, — так обычно говорят в правлении колхоза «Ударник» о 76-летнем колхознике Рыбкове Алексее Васильевиче. И это доверие заслуженное. Какую бы трудную работу не поручили Алексею Васильевичу, — можно сказать заранее — сделает. Работая подвозчиком кормов к фермам, он в дождик, в метель, ночью, днем, в любое время доставляет корм скоту.

— Раз нужно, значит можно, — говорит часто Алексей Васильевич.

Любовью и уважением пользуется в колхозе «Труженик» престарелый колхозник Соколов Николай

Северо-Западный фронт



Герой Советского Союза батальонный комиссар Г. А. Тарян.

За рулем трактора, как за рычагами танка

В прошлом году я выработал, в переводе на мягкую пахоту, более 720 гектаров. Не стоял трактор и зимой. Я перевез за зиму не мало нужных грузов. Три года трактор работал без капитального ремонта.

В условиях отечественной войны мы, трактористы, находимся также на боевом посту. Колхозное поле — это фронт. Наше место — это боевой пост. Выезжая пахать на колхозные поля, каждый должен чувствовать, что он едет выполнять боевое задание, боевой приказ.

Ремонт машин закончен. Я выезжаю на поля колхозов Хуторского сельсовета. 900 гектаров мягкой пахоты — таково задание на сезон, но я приложу весь свой опыт и силы, чтобы выработать больше 1.000 га.

Каждый тракторист знает, что работа на колхозном поле — это тоже фронт и за рулем трактора мы чувствуем себя, как за рычагами танка. Мы делаем одно общее дело с бойцами Красной Армии. Своим трудом на колхозных полях поможем фронту в разгроме врага.

П. РОЗАНОВ, тракторист.

Никифорович. Любят его за прямо-ту, за труд, за заботливое отношение к любой работе, которую поручают Николаю Никифоровичу.

— Не люблю лодырей и лежебоков. Это, по-моему, паразиты, бороться с которыми надо беспощадно.

И сам он показывает пример трудолюбивости. Когда из колхоза часть людей ушла на фронт Андрей Никифорович решил работать с удвоенной энергией. Работая на сушке овинцов, он одновременно занимался ремонтом сбруи для коней и мелкого сельскохозяйственного инвентаря.

— Нам сейчас каждый час дорог, каждые рабочие руки должны быть на учете, — говорит часто он.

Многое можно рассказывать о престарелом колхознике — колхозном кузнеце Николае Марковиче Кузнецове. Он не требует от правления колхоза затрат средств на приобретение деталей и инструмента для ремонта сельскохозяйственного инвентаря, а все это изыскивает сам. Его жизнь наполнена творческими исканиями, работой над

Мы сдержали свое слово

Движимые единым чувством работы не покладая рук на благо своей родины, на помощь фронту, колхозники сельхозартели «Искра», Сергинского сельсовета, вступая в предмайское соревнование взяли на себя социалистические обязательства.

Сегодня мы с удовлетворением подводим итоги соревнования. Свое слово мы сдержали. Колхозники обеспечили полную и своевременную подготовку к севу.

К дню Первого Мая колхоз с превышением выполнил план по развитию общественного животноводства. Увеличивая вклад в дело разгрома немецко-фашистских захватчиков, колхоз досрочно рассчитывается по государственным обязательствам. На 95 процентов выполнено годовое задание по мясозаготовкам, на 100 процентов выполнен годовой финансовый план и на 36,5 тысячи рублей колхоз и колхозники подписались на военный заем.

Колхозники любовно выпол-

няют взятое обязательство по выращиванию трех голов фонд обороны Родины.

С мыслью о родине, колхозники организованно вступают в весенне-полевые работы. На 28 апреля мы выполнили план посева клевера на площади 13,5 га. 29 апреля звеньевые К. Чуванкова, К. Захарова и А. Малофеева приступили к подготовке почвы.

Горячо поддерживают колхозники благородный почин краснодарцев. Они решили засеять один га в фонд обороны Родины и помощи населению, пострадавшему от фашистского разбоя.

Вступив в весенне-полевые работы, колхозники в эти дни живут одним желанием: работать высокопроизводительно, упорно, не отставать в трудовой доблести от славных героических защитников родины — фронтовиков.

В. ЧУВАНКОВ, председатель колхоза.

В райкоме ВКП(б) и исполкоме райсовета О нарушении агротехники в колхозах Вознесенского сельсовета

Руководители колхозов Вознесенского сельсовета д. Каменка, Буддышиха, Исаиха и Варганиха настроены производить посадку картофеля по стерни, без всякой подготовки почвы, мотивируя это недостатком тягловой силы, тогда как сами не разрешают производить вспашку тракторами тех участков, которые отведены под картофель, чем проявляют антимашинные настроения и допускают грубое нарушение агротехники.

Райком ВКП(б) и исполком райсовета ПОСТАНОВИЛИ:

1. Категорически воспретить всем колхозам производить посадку картофеля по стерни. До посадки картофеля почва должна быть подготовлена в соответствии с требованиями агротехники, т. е. глубокая весновспашка, культивация зяби, пе-

репашка и внесено в почву необходимое количество удобрений.

2. Предупредить председателей колхозов дер. Каменка, Исаиха, Буддышиха и Варганиха, что если с их стороны будет проявлено и впредь антимашинное настроение и нарушения агротехники, то к ним будут приняты суровые меры, как за действия направленные на снижение урожая.

3. Обязать всех председателей сельсоветов, секретарей первичных парторганизаций, агрономов и агротехников ежедневно вести контроль за полным использованием машин МТС в колхозах и за выполнением правил агротехники, немедленно пресекать факты антимашинных настроений и нарушений агротехники.

усовершенствованием машин, инвентаря, инструмента для ремонта. Не было в колхозе сверлильного станка, Николай Маркович находит выход: он заменяет его приспособленным станком. Он приспособляет также ножницы, которыми без больших усилий режет лемеховое и отвалыбе железо.

Он не только самоотверженно работает сам, но и учит молодых кузнецов, готовит себе надежных помощников. В пяти колхозах ученики Николая Марковича уже работают самостоятельно. Вместе с ними он своевременно отремонтировал машины и сельскохозяйственный инвентарь не только в своем, но и в 4 соседних колхозах.

— Скоро закончу ремонт уборочных машин и пойду работать в поле, — заявил председателю колхоза Кузнецов. — Прошлый год работал неплохо, а в этом году буду работать еще лучше.

На полевых работах колхозный кузнец также работает настойчиво и инициативно. Во время уборки урожая в 1941 году он ежедневно выработывал по полторы — две нормы. За ним и молодому труд-

но тягаться.

Так работает в дни войны старая колхозная гвардия. Каждый из них стремится, чтобы сын, вернуться с победой с фронта, гордился своим отцом.

— Сил своих не пожалю, чтобы помогать колхозу, помогать своим трудом сынам нашим крепче бить врага, — так сказал своим сверстникам престарелый колхозник Муравьев В. П.

— Не подведем и мы! — заявили в ответ старики. И с еще большей энергией взялись за работу, за труд. Свою жгучую ненависть к врагу, свою любовь и беспредельную преданность Родине они воплощают в дела, в трудовые подвиги, в свой труд, которым помогают фронту очищать нашу священную русскую землю от фашистской погани. А. МАЛОФЕЕВ, председатель Сергинского сельсовета.

Ответственный редактор
И. П. МАТЮШИН.